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Шановний Олександре Степановичу! 

Облдержадміністрація надає інформацію щодо результатів розгляду 
рішення Рахункової палати України від 16 грудня 2016 року № 29-40/124-0 
«Аудит ефективності використання коштів медичної субвенції, спрямованих 
на забезпечення лікування хворих Полтавської області на ниркову 
недостатність методом гемодіалізу», запланованих та вжитих дійових заходів 
щодо усунення виявлених недоліків аудиту. 

З 2003 року в Полтавській області базовим наказом по організації та 
роботі нефрологічної служби області був підготовлений та доведений до 
виконавців наказ від 22.05.2003 року № 200 «Про стан та перспективи 
розвитку нефрологічної служби області», пунктами якого була визначена 
структура нефрологічної служби області. 

На даний час, в Полтавській області нефрологічна служба представлена 
обласним Центром нефрології та діалізу, який в своїй структурі має: 
нефрологічне відділення на 30 ліжок; блок гемодіалізу № 1 на 20 ліжок (м. 
Полтава); відділення амбулаторного гемодіалізу № 2 (м. Кременчук), яке 
забезпечує також лікування методом гемодіалізу хворих із прилеглих до міста 
районів (Кременчуцький, Глобинський, Кобеляцький, Козельщинський, 
Семенівський, Чорнухинський, Гребінківський) і фактично виконує функцію 
міжрайонного Центру амбулаторного діалізу; нефрологічний кабінет при 
консультативній поліклініці в Полтавській обласній клінічній лікарні ім. 
М.В .Скліфосовського. 

Академією медичних наук України та Міністерством охорони здоров'я 
України було підготовлено та видано спільні, діючі на сьогодні накази: від 
30.09.2003 №65/462 «Про поліпшення якості та організації системи медичної 
допомоги дорослим хворим нефрологічного профілю» та від 30.09.2014 р. № 
74/688 «Про внесення змін до наказу Академії медичних наук України та МОЗ 
України від 30 вересня 2003 року № 65/462» (створення районних та 
міжрайонних центрів нефрології та діалізу). 

Вищезазначене нагальне питання знаходиться на постійному контролі в 
Департаменті охорони здоров'я Полтавської ОДА. Структура районного 
(міжрайонного) Центру нефрології та діалізу передбачає наявність відділення 
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нефрології та діалізу, консультативний нефрологічний кабінет, комп'ютерне 
та програмне забезпечення та відповідний штатний розпис. На даний час, 
враховуючи фінансово-економічні можливості районів, відсутність в районах 
кадрового потенціалу (нефрологів, анестезіологів та інших суміжних 
фахівців), високовартісного діагностичного та лабораторного обладнання, 
створення на районному рівні центрів нефрології та діалізу в Полтавській 
області є передчасним. Потужність відділень гемодіалізу, Центру нефрології 
та діалізу Полтавської обласної клінічної лікарні ім. М.В.Скліфосовського 
достатня для забезпечення лікування методом гемодіалізу даної категорії 
хворих. 

Показник забезпеченості хворих Полтавської області методом 
гемодіалізу на 100 тис. дорослого населення з кожним роком зростає: 2013 рік 
- 6,8; 2014 рік - 7,8; 2015 рік - 9,2; 2016 рік - 9,7; 2017рік - 10.6. 

В 2016 році метод гемодіалізу був застосований 20 пацієнтам, за перший 
квартал 2017 року вперше розпочали лікування гемодіалізом 17 пацієнтів. 
Хворі Полтавської області отримують лікування методом гемодіалізу за 
кошти обласного бюджету та Євросоюзу, забезпеченість хворих Полтавської 
області нирковою замісною терапією становить 100 %. 

Враховуючи потребу дорослого населення із віддалених районів в 
нирковій замісній терапії в 2005 р., в Полтавській області впроваджено метод 
перитонеального діалізу, яким, на даний час, лікується 54 пацієнта (71% 
сільські мешканці). Метод перитонеального діалізу є альтернативним методом 
ниркової замісної терапії, але з меншими економічними та кадровими 
затратами. Хворі, які отримують даний метод лікування, більш соціально 
адаптовані (30% працюючі). 

Забезпеченість хворих Полтавської області даним методом лікування 
становить відповідно по рокам на 100 тис. дор. нас: 2014 р. - 3,9 (Україна -
1,5); 2015 р. - 4,6 (Україна - 1,9); 2016 р. - 5,0. 

Департаментом охорони здоров'я Полтавської ОДА враховані всі 
зауваження аудиту Рахункової палати України щодо не повного виконання 
вимог наказу АМН України та МОЗ України від 30.09.2003 року № 65/462 
«Про поліпшення якості та організації системи медичної допомоги дорослим 
хворим нефрологічного профілю». 

При реалізації проекту Світового банку в Полтавській області, який 
включає поліпшення якості та ефективності медичної допомоги, оптимізацію 
та реструктуризацію лікарень і амбулаторних послуг вторинного рівня, 
оснащення центрів ПМСД комп'ютерним та програмним забезпеченням, 
створення районного або міжрайонного Центрів нефрології та діалізу в 
Полтавській області буде розглянуто додатково. 

За результатами рішення Рахункової палати України «Аудит 
ефективності використання в окремих регіонах коштів медичної субвенції, 
спрямованих на забезпечення лікування хворих на ниркову недостатність 
методом гемодіалізу» від 16 грудня 2016 року №29-40/124-0 Департаментом 
охорони здоров'я облдержадміністрації був підготовлений та виданий наказ 
від 12.01.2016 № 10 «Про результати аудиту Рахункової палати України від 16 
грудня 2016 року». 



На виконання пунктів даного наказу та з метою покращення організації 
надання нефрологічної допомоги населенню Полтавської області 
Департаментом охорони здоров'я Полтавської ОДА вжиті наступні заходи 
щодо усунення виявлених недоліків: 

• Підготовлений та доведений до виконавців наказ ДОЗ Полтавської 
ОДА № 120 від 16.02.2017 року «Про організацію надання 
нефрологічної допомоги населенню Полтавської області». 

• В містах та районах області відповідними наказами по лікувально-
профілактичних закладах призначені фахівці відповідальні за 
нефрологічну службу. 

• На базі Центру нефрології та діалізу Полтавської обласної клінічної 
лікарні ім. М.В.Скліфосовського організовані та проюдяться курси 
інформатики та стажування для фахівців відповідальних за 
нефрологічну службу міст та районів області, розроблені та 
затверджені графіки та програма їх проведення. 

Крім того, в Полтавській обласній лікарні ім. М.В.Скліфосовського за 
державні кошти впроваджена методика визначення паратгормону для 
своєчасного оперативного лікування хворих, які отримують лікування 
методом гемодіалізу, передбачені кошти для придбання медичного 
обладнання з метою визначення показників крові, які дають змогу 
діагностувати ускладнення цукрового діабету на початкових стадіях, 
вирішено питання направлення хворих на третинний рівень (Центр нефрології 
та діалізу) для обстеження за державнНюшти.— 

Згідно наказу МОЗ України від 11.02.2016 р. № 89 «Про затвердження 
та впровадження медико-технологічних документів допомоги пацієнтам з 
хронічною хворобою нирок V стадії» в Полтавській області розроблено та 
затверджено маршрут пацієнта, локальні клінічні протоколи лікування даної 
категорії хворих. Пацієнти, які лікуються методом гемодіалізу, безкоштовно 
отримують лікування еритропоетином за показаннями. 

Третинний рівень надання медичної допомоги хворим нефрологічного 
профілю співпрацює з первинним та вторинним рівнями (центри ПМСД, 
районні та міські лікарні), шляхом планових виїздів обласних фахівців, 
проведення семінарів-нарад, конференцій та тренінгів. 

Завдяки впровадженню в практику високотехнологічних методів 
лікування показники первинного виходу на інвалідність тривалий час на 
сталому місці: 2014 р. - 0,2, 2015 р. - 0,2, 2016 р. - 0,3, Україна - 0,7. 

Показник смертності на 100 тис. дор. нас. від захворювання нирок 
становив у 2014 р. - 3,0, 2015 р. - 2,8, 2016 р. - 3,0, Україна - 6,0. 

З повагою 

Заступник голови Полтавської 
облдержадміністрації 

Куделич. 
60-77-09 




